

今年7月起学校区域将限速“30”

进入中小学、幼儿园区域道路上设置限速标志 可用辅助标志说明限速时间

本报讯 昨天上午,国家市场监督管理总局、国家标准化委员会批准发布《道路交通标志和标线》等646项国家标准,涉及道路交通、可持续发展、养老服务、海洋探索等多个领域。其中在道路交通领域,发布《道路交通标志和标线第7部分:非机动车和行人》国家标准,关注非机动车和行人,规范相关标志和标线设置,保障“绿色出行”安全。在《道路交通标志和标线第8部分:学校区域》国家标准中提出,在学校区域放大标志尺寸、加强标志反光性,并从速度限制和停车管理两个角度入手,降低学校区域交通安全风险。该项强制标准将于今年7月1日起实施。

学校区域道路 设置限制速度标志

北京晚报记者在《道路交通标志和标线第8部分:学校区域》中看到,学校区域所有入口处均设置“30”的限速标志,即学校区域的限制速度值不宜超过每小时30公里。该项强制标准规定,学校区域的道路交通标志和标线应与其他交通安全与管理设施相协调。警告标志的底色宜采用荧光黄绿色,辅助标志的底色可采用荧光黄绿色。

学校区域的起点前、儿童经常出入的地点前以及直接通往校门的路口前,应设置相应的注意儿童、注意行人警告标志。学校区域可设置禁止鸣喇叭标志,禁止鸣喇叭的时间和范围可用辅助标志说明。

进入学校区域的道路上设置限制速度标志,可用辅助标志说明限制速度的时间。学校区域的所有入口处设置区域限制速度标准,根据道路与交通条件,可在道路两侧同时设置。

标准中划定的学校区域是指:幼儿园、小学、中学的校门上、下游150米半径范围内的道路。学校区域的限制速度值不宜超过30公里/小时。学校区域限速及警告标志的尺寸宜适当放大。学校门前交叉路口、出入口易发生临时停车造成堵塞的范围,宜设置规定的网状线。学校门前一定范围内宜设置禁止停车标志或限时长停车标志。

注意儿童或注意行人警告标志宜设置在限制速度标志前适当位置。根据需要进入限速路段或限速区域前可采用减速丘、压缩行车道宽度等措施,同时应设置相应警告标志和标线。

设置了校车专用停车位或者校车停靠站点的,应设置校车专用停车位标志或校

车停靠站点标志以及校车专用停车位线。

养老机构 由低到高分五级

此外,在《养老机构等级划分与评定》国标中,提出了102条要求。在等级划分方面,将养老机构由低到高分五级,级数越高,表示综合能力越强。记者发现,五级养老机构应满足机构入住率不低于百分之五十,每200名老年人至少配有1名专职社会工作者等条件。

在等级评定方面,总分为1000分,包括环境120分、设施设备130分、运营管理150分、服务600分。评定时按“优秀”、“良好”、“一般”、“较差”打分。

养老机构评定得分不低于360分且每一分项得分不低于该项总分40%的,为一级养老机构;评定得分不低于450分且每一分项得分不低于该项总分50%的,为二级养老机构;得分不低于570分且每一分项得分不低于该项总分60%的,为三级养老机构;得分不低于780分且每一分项得分不低于该项总分80%的,为四级养老机构;评定得分不低于900分且每一分项得分不低于该项总分90%的,为五级养老机构。(张鹭)

《中国恶性肿瘤流行情况分析报告》发布 肺癌位居发病首位

本报讯 国家癌症中心最近完成的《中国恶性肿瘤流行情况分析报告》显示,肺癌位居我国恶性肿瘤发病首位。此外,甲状腺癌近年来增幅较大,在女性恶性肿瘤发病谱中目前已位居发病第4位;男性前列腺癌近年来的上升趋势明显,已位居男性发病第6位,在未来的肿瘤防控中应当重点关注。

这份刊登在最新一期《中华肿瘤杂志》上的报告指出,恶性肿瘤已经成为严重威胁中国人群健康的主要公共卫生问题之一,根据最新的统计数据显示,恶性肿瘤死亡占居民全部死因的23.91%。十多年来,我国恶性肿瘤发病率每年保持约3.9%的增幅,死亡率每年保持2.5%的增幅。截至2018年8月1日,国家癌症中心共收到全国31个省、自治区、直辖市501个登记处提交的2015年肿瘤登记资料,其中地级及以上城市173个,县和县级市328个。统计显示,2015年全国新发恶性肿瘤病例数约为392.9万例,恶性肿瘤发病率为285.83/10万。2015年全国恶性肿瘤死亡例数约为2338万例,其中男性约为1480万例,女性约为858万例。

按发病人数顺位排序,肺癌位居我国恶性肿瘤发病首位。2015年我国新发肺癌病例约为78.7万例,发病率为57.26/10万。其他高发恶性肿瘤依次为胃癌、结直肠癌、肝癌和乳腺癌等,前10位恶性肿瘤发病约占全部恶性肿瘤发病的76.70%。其中男性发病首位为肺癌,每年新发病例约520万,其他高发恶性肿瘤依次为胃癌、肝癌、结直肠癌和食管癌等,前10位恶性肿瘤发病约占男性全部恶性肿瘤发病的82.20%;女性发病首位为乳腺癌,每年发病约为30.4万,其他主要高发恶性肿瘤依次为肺癌、结直肠癌、甲状腺癌和胃癌等,女性前10位恶性肿瘤发病约占女性全部恶性肿瘤发病的79.10%。

根据全球癌症负担估计结果显示,中国恶性肿瘤新发病例和死亡病例分别占全球恶性肿瘤新发病例和死亡病例的23.7%和30.2%,在全球185个国家或地区中,中国的恶性肿瘤发病、死亡率位居中等偏上水平,部分消化道肿瘤如食管癌、胃癌、肝癌等恶性肿瘤的发病和死亡率约占全球的一半,整体防控形势严峻。而全球大多数国家和地区恶性肿瘤死亡率近十年来呈缓慢下降趋势。美国近年来恶性肿瘤的死亡率下降趋势明显,每年平均下降约1.5%。(代丽丽)

武汉拟开公共场所控烟罚单 个人违禁最高罚款500元

新华社武汉2月18日电(记者 廖君)个人在禁烟公共场所吸烟,将最高罚款500元;经营场所违禁则最高处罚2万元……武汉市法制办近日公布《武汉市公共场所控制吸烟条例(征求意见稿)》,力争进一步减少烟草危害。

征求意见稿明确,室内公共场所、室内工作场所、公共交通工具内禁止吸烟;托儿所、幼儿园、中小学校等场所,妇幼保健院、儿童医院、儿童福利院的室外区域,以及体育健身场馆等区域均禁烟。

征求意见稿还规定了3年内限制吸烟场所,包括歌舞厅、卡拉OK厅等室内文化娱乐场所,饭馆、咖啡馆、酒吧、茶座等餐饮服务场所,洗浴足浴、按摩保健等休闲服务场所,其经营者应划定非吸烟区。

征求意见稿明确,如个人在禁止吸烟场所吸烟的,由有关部门责令立即改正,处以20元罚款并当场收缴;拒不改正的,处以200元罚款;有阻碍执法等情形的,处以500元罚款。禁烟或限制吸烟场所经营者,如未做好控烟工作,由有关部门予以警告,并责令限期改正;逾期不改正的,处2000元以上5000元以下罚款;仍不改正的,处2万元罚款。

据悉,武汉市、区政府将控烟工作纳入政府绩效管理目标。武汉市人大及其常委会将《武汉市公共场所控制吸烟条例》列入今年立法计划,目前已完成起草工作。



流光溢彩迎元宵

2月17日,民间艺人在唐山市南湖公园表演“打铁花”(无人机拍摄)。近日,河北省唐山市在南湖公园举办新春灯会,欢庆元宵佳节。

新华社记者 杨世尧 摄

380余个网贷平台被立案侦查 涉嫌非法集资犯罪 公安机关查扣冻结涉案资产约百亿元

本报讯 2018年6月以来,P2P网络借贷平台风险频发,严重侵害广大人民群众合法权益,扰乱市场经济秩序。对此,公安部部署各地公安机关依法开展侦查办案、追赃追逃,截至目前,公安机关已依法对380余个涉嫌非法集资犯罪的网贷平台立案侦查,据不完全统计,查封、扣押、冻结涉案资产价值约百亿元。目前,“联璧金融”“理财咖”等案件主要犯罪嫌疑人已被批准逮捕,“礼德财富”等案件已经移送审查起诉。

其间,公安部将缉捕涉嫌犯罪的网贷平台嫌疑人列为当前“猎狐行动”的首要任务,派出多路工作组,实施专项追逃,已成功从泰国、柬埔寨等16个国家和地

区将62名犯罪嫌疑人缉捕回国,取得显著成效。

公安部相关负责人介绍,P2P网贷平台非法集资犯罪案件呈现以下主要特点:多发高发,2018年6月以来,一些地方的P2P网络借贷平台的投资群众集中报案,案件高发态势凸显;欺骗性强,犯罪嫌疑人打着金融创新的幌子,以高额利息为诱饵,触犯“为自身融资”“归集出借人的资金”等禁止性规定,进行虚假宣传、虚构投资标的、肆意占有挥霍,实施非法集资犯罪活动;逃匿现象突出,调查发现,平台实际控制人、高管人员在案发前失联、逃匿的就超过百人,其中部分已确认逃往境外,有的甚至提前

办理好第三国证件,为潜逃跑路做好准备。

据了解,公安部对此高度重视,督促、指导各地公安机关积极发挥职能作用,依法开展侦查办案。各地公安机关将打击重点对准庞氏骗局、情节严重的网贷平台,成功侦破了“联璧金融”“理财咖”“礼德财富”等一批群众反映强烈、涉及人数众多的重大案件。

此外,各地公安机关积极采取工作措施,查明资金流向,最大程度为群众挽回经济损失。据不完全统计,已依法查封、扣押、冻结犯罪嫌疑人现金、银行存款、房产、车辆等涉案资产价值合计约百亿元,并仍在持续追缴中。(高语阳)